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Η Εκκλησία της Ελλάδος στο πλευρό των 
Παλαίφατων Πατριαρχείων Αντιοχείας και 
Ιεροσολύμων – Η πρώτη ημέρα της Ιεραρχίας 
2024 (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Στο πλευρό των Παλαίφατων Πατριαρχείων Αντιοχείας και 
Ιεροσολύμων που δοκιμάζονται από τις πολεμικές συγκρούσεις 
στη Μέση Ανατολή στέκεται η Εκκλησία της Ελλάδος.

Συνήλθε σήμερα Τετάρτη 2 Οκτωβρίου 2024, σε πρώτη τακτική Συνεδρία,
η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, υπό την Προεδρία 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, στην 
Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας.

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της Τακτικής Συνεδρίασης της Ιεραρχίας ο 
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Εκπρόσωπος Τύπου, Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, 
ανέγνωσε το ανακοινωθέν με τα πεπραγμένα της πρώτης ημέρας:
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Ιερά Σύνοδος/ Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος

Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος

Μοντάζ: Μαριάνθη Ματζίρη 

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης

Επιμέλεια: Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Προ της Συνεδρίας τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Καθολικό της 
Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη, ιερουργήσαντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Περί την 9η πρωινή, στη μεγάλη Αίθουσα των Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου, εψάλη 
η Ακολουθία για την έναρξη των εργασιών Αυτής. Αναγνωσθέντος του Καταλόγου 
των συμμετεχόντων Ιεραρχών, διεπιστώθη απαρτία.

Η προσφώνηση του Αρχιεπισκόπου
Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερώνυμος, ως Πρόεδρος του Σώματος της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, 
προσφώνησε τα Μέλη Αυτής και εξέφρασε σύντομα ορισμένες σκέψεις, 
προκειμένου να υπομνήσει μερικά μόνο από όσα συμβαίνουν σήμερα στην Πατρίδα 
μας και στον κόσμο, όπως η επίθεση από μια μετανεωτερική κουλτούρα 
αποδόμησης σε αξίες της ιδιοπροσωπίας μας, η αυξανόμενη βία, η έλλειψη 
προσιτής στέγης, το δημογραφικό πρόβλημα και η γήρανση του πληθυσμού.

Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στους πολέμους που διεξάγονται αυτή την 
περίοδο λέγοντας: «Εκτός όλων αυτών ακούμε όλο και συχνότερα τον ήχο των 
τυμπάνων του πολέμου, βλέπουμε ανθρώπινες ζωές να χάνονται η να 
τραυματίζονται ψυχικά και σωματικά. Παιδικές ψυχές να εξαναγκάζονται να 
βιώνουν την φρίκη του πολέμου με συνέπειες καταστροφικές. Τα γεγονότα αυτά 
μας κάνουν να ανησυχούμε και για τα παλαίφατα Ορθόδοξα Πατριαρχεία της 
Αντιοχείας και των Ιεροσολύμων.

Εκφράζουμε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ. Ιωάννη και στον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλο και τους περί αυτούς 
Κληρικούς και λαϊκούς την συμπαράστασή μας και μάλιστα εμπράκτως, εφόσον 



χρειασθεί, όπως και στο παρελθόν. Είθε ο Θεός της ειρήνης να φωτίσει τους 
ισχυρούς της γης, ώστε να παύσουν να εργάζονται τα έργα του σκότους και να 
στραφούν προς το Φως το Αληθινόν».

Ακολούθως ο Μακαριώτατος ανέφερε: «Μέσα σε αυτό το κλίμα και την 
πραγματικότητα συνερχόμαστε σήμερα εδώ, αδελφοί μου, και για κάποια από αυτά 
που ακροθιγώς προσεγγίστηκαν παραπάνω θα ακούσουμε τις εισηγήσεις των 
εκλεκτών ομιλητών, θα ανταλλάξουμε απόψεις, θα καταλήξουμε σε συμπεράσματα 
και φυσικά θα ενισχυθούμε όλοι μας στην προσπάθεια που κάνουμε με τη Χάρη του 
Θεού να ανταποκριθούμε ποιμαντικά σε όλες αυτές τις προκλήσεις, χωρίς να 
παραθεωρούμε και την πρακτική διάσταση των πραγμάτων ως προς την 
αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων. Είναι αλήθεια ότι η Πίστη μας οφείλει να 
συνοδεύεται από καλά έργα, έργα για τον κάθε ελάχιστο αναγκεμένο αδελφό μας. 
Ειδάλλως η πίστη μας είναι κενή και τα λόγια μας ακούγονται κούφια και άνευ 
περιεχομένου».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ 

Περαίνοντας την Εισήγησή του ο Μακαριώτατος ζήτησε από το Σώμα της 
Ιεραρχίας να εγκρίνει την εισαγωγή προς συζήτηση της Εισηγήσεώς του 
σχετικά με θέματα εκκλησιαστικής περιουσίας στην περιοχή της 
Βουλιαγμένης και η Ιεραρχία παρέσχε την έγκρισή της.
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Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, ως 
Αντιπρόεδρος της Ιεραρχίας, αντιφώνησε εκ μέρους των Σεβασμιωτάτων 
Ιεραρχών.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ ΤΗΝ ΑΝΤΙΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ 

Ομόφωνη έγκριση
Ακολούθως, αφού συνεκροτήθη η Επιτροπή Τύπου από τους Σεβασμιωτάτους 
Μητροπολίτες Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο, Μαρωνείας και Κομοτηνής 
κ. Παντελεήμονα και Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεο, 
παρουσιάσθηκαν οι Εκθέσεις Πεπραγμένων των Συνοδικών Επιτροπών από τους 
Σεβασμιωτάτους Προέδρους αυτών για το εκκλησιαστικό έτος 2023-2024.

Έπειτα ο Μακαριώτατος Πρόεδρος ανέγνωσε την προαναφερθείσα Εισήγησή του 
και έλαβαν επ’ αυτής τον λόγο Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς. Το Σώμα της 
Ιεραρχίας, αφού ενημερώθηκε, την ενέκρινε ομοφώνως κατ’ αρχήν και 
εξουσιοδότησε τον Μακαριώτατο για τις περαιτέρω ενέργειες, το αποτέλεσμα των 
οποίων θα εισαχθεί προς έγκριση στην Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας της Εκκλησίας 
της Ελλάδος.

Μετά τη μεσημβρινή διακοπή, και σύμφωνα με την Ημερησία Διάταξη, 
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συμπληρώθηκε ο κατάλογος των προς Αρχιερατείαν Εκλογίμων, ψηφίσθηκαν 
Κανονισμοί και εξετάσθηκαν τρέχοντα υπηρεσιακά θέματα.

Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας θα συνεχίσει τις εργασίες Της αύριο 
Πέμπτη, 3 Οκτωβρίου. 

 



 

 



 

Διαβάστε επίσης: 

Ναυπάκτου, Μαρωνείας και Θεσσαλιώτιδος οι Εκπρόσωποι Τύπου της 
Ιεραρχίας

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την έναρξη της Ιεραρχίας 2024
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